Savoir Fle. 3: Transformation d’écritures

Fntrainement 1
1) Simplifier les expressions suivantes, quand c’est possible :

a) In(3e*™) b) In(e* + 1) ) en(x?)

2) Démontrer, pour tout x > 0, I'équivalence: xe™* =1 & x =Inx

d) Ze—lnx

Fntrainement 2
1) Simplifier les expressions suivantes, quand c’est possible :

a) ex-In3 b) 3(1+ 2enX) c) In(e* + xe*)

2) Montrer que, pourtoutx >0,0ona: e*x?=x © Inx+x=0

d) ln(e3lnx)

Fntrainement 3

1) Simplifier quand c’est possible : a) e2nG%) b) —In(2e73%)

2) Montrer que résoudre I"équation x? +1n2 = 0 est équivalent a résoudre e*’

FEntrainement 4

1) Simplifier quand c’est possible :  a) ln( 3) b) e3In2x

eltx

2) Montrer que, pourtoutx >0,0ona: e?*1=x & 1+ Inx=2x

Entrainement 5
e2 Inx

1) Simplifier quand c’est possible : a) 2In(3e*) b) — .

2) Montrer que x + In(e* — 3) = 0 est équivalent 3 e?* —3e¥—1=0




Gorrections Savoir Fle.3

Corrigée Fntrainement 1

1) a) In(B3e* 1) =In(3) +In(e* ) =In3+x—-1 b) In(e* + 1) non simplifiable

c) eln(*?) = x2 d) 2e~nx = ZeIHG) —x1=2
X X

2) xe =1 © In(xe™)=In(1) & Inx+In(e™) =0 Inx—x=0 © x=Inx

Corrigé Entrainement 2

1)a) e In3 =e{%=§ex b) 3(1+ 2e"*) =3(1+2x) =3 + 6x

c) In(e* + xe¥) = ln(ex(l + x)) =In(e*) +In(1+x) =x+In(1 + x)

d) In(e3"¥) = ln(eln(x3)) =1In(x3) =3lnx

2) e*x?=x © In(e*x?)=In(x) © In(e*) +In(x?*) =Inx © x+2lnx=lhxe Inx+x=0

Corrigé Entrainement 3

1)a) e2nB0) = en(**) =92  p) —In(2e73*) = — (In2 +In(e3*)) = —(In2 — 3x) = =In2 + 3x

2) x2+In2=0e x2=-In2 © ¥ = "2 & exz=eli12 ex2=%
Corrigé Entrainement 4
1)a) In (e13+x) =In3—-Ilne'**=In3-1-x b) e3n2x = (0% = (2x)3 = 8a3

2) e l=x & %zx © e*=ex © In(e?*) =In(ex) © 2x=Ine+Inx © 2x=1+Inx

Corrigé Entrainement 5

e2Inx eIn(x?) %2

1)a) 2In(3e*) = 2(In 3 + Ine¥) = 2In3 ¥ 2% b ———=-———=-T—=-x

2) x+In(e*—-3)=0 © In(e*) +In(e*-3)=Inl1 & ln(ex(ex—B))=ln1 sefle*-3)=1
& e**—-3e¥-1=0



